

武乡现代农业产业示范区

# 坚持项目为王,打好“谋招推保”组合拳

**科学导报讯** 从签约席庄重落笔,到施工地机械轰鸣,再到生产线高效运转……大项目体量,大推进力度,同步实现的是大带动作用。今年以来,武乡现代农业产业示范区坚持打好“谋招推保”组合拳,高标准、高水平谋划储备一批新项目、好项目、大项目,为高质量发展蓄势赋能。

谋定启动,优质高效谋项目。凡事预则立,不预则废,项目建设以“谋”为先。示范区围绕主导产业广开思路,深度谋划2025年建设项目,实现接续当下与备足长远相统一。一是把握政策导向。贯彻落实中央经济工作会议精神,深刻认识项目建设对促进新质生产力发展的重要意义,立足农业“特”“优”战略,锚定发展趋势。二是聚焦重点领域。立足武乡县情实情,借鉴其他优秀示范区经验,突出“米、菜、菌、肉、饮、销”六条重点产业链,聚焦

小米主导产业科技创新等,培育产业集群。三是关注重点项目。滚动开展“三个一批”项目建设,积极引进如保家沟银杏经济林建设项目建设、年产12万吨畜禽饲料加工厂项目年出栏2000头育肥猪养殖项目等重点项目。

筑巢引凤,精准招商促发展。招商引资是经济发展的源头活水。示范区坚持新发展理念,解放思想、锐意进取,充分挖掘各类资源,在招大引强上开动脑筋、重点突破,不断创新招商思路,灵活运用一把手招商、小分队招商、产业链招商、要素招商、以商招商等多种招商方式开辟项目招引新局面。今年以来,示范区组建了三支招商引资小分队,围绕食品加工、酿酒产业链重点对接京津冀、东三省地区的食品加工企业,围绕小米、蔬菜、果品、肉制品产业链重点对接河南、山东等中原地区的种养加企业。先后与北京宏福国际农业科技有限公司、河北北大北农反刍科技有限公司、河南科鑫智能科技有限公司、新疆汇嘉生物科技有限公司等企业开展对接洽谈、实地考察。今年共签约项目21个,总签约额34.76亿元。

多维发力,争分夺秒推进度。紧盯“早”字诀,下好先手棋。示范区把项目建设作为“一把手”工程来抓,健全项目推进机制,实行挂图作战,建立通报制度,强化督导考核。按照“一个项目、一位领导、一套班子、一套方案、一抓到底”的工作机制,发挥好“立即解决、问题清零”指挥部作用,实行周汇报、月调度机制,及时掌控重点项目建设进度,针对企业和项目中遇到的关键问题,加大帮扶力度,一企一策、对症下药,为企业、项目提供全生命周期“管家式”“保姆式”精准服务,帮助企业解决好企业面临的突出问题和制约瓶颈,直至保证项目顺畅开工、全面落地,实现项目清单化、

清单责任化、办结实效化。

乘胜追击,优化环境保投产。服务能“解渴”,配套不“操心”。示范区始终把优化营商环境作为发展的“生命线”,紧盯项目建设最后一步,建强项目发展“硬保障”,推进投产达效。先后建立了重大项目政企联席会议制度、“一对一”助企特派员”服务机制等一系列新举措,紧盯项目谋划、签约、开工、建设、竣工投产等环节,强化水、电、气等各类生产要素保障,做优土地、资金、技术、人才等配套服务,为企业提供“真金白银”“真心实意”的服务,为投资者吃下“定心丸”,给项目加快投产达效注入“催化剂”。

项目建设勇开新河,经济发展如火如荼。武乡示范区将继续紧抓政策红利,担当作为,加压奋进,推动重大项目早日落地、开工、投产、见效,以项目建设的大发展推动高质量发展。

姚雨欣

运城经济技术开发区

## 签约西飞领航智慧水产养殖生产项目

**科学导报讯** 记者王波 9月19日,运城经济技术开发区与西安西飞领航科技有限公司举行智慧化水产养殖生产项目签约仪式,该项目将依托西飞领航科技有限公司的技术优势,推动运城经开区产业多元化发展。

运城经开区党委书记、管委会主任赵自成出席签约仪式并对项目落地表示祝贺。他表示,运城经开区高度重视科技创新产业发展,将其作为推动经济转型升级的重要抓手。运城经开区不仅拥有独特的区位优势,更

在智能制造、科技创新领域有着深厚积淀,智慧化水产养殖生产项目的落地,将为运城经开区经济发展注入新的活力。该经开区将全力支持项目建设,提供优质服务保障,确保项目早日开工达效。希望西飞领航发挥自身优

势,与运城经开区在低空经济、钛材料、高端装备制造等产业取得更多实际合作。

西飞领航科技有限公司董事长黎勇详细介绍了公司的技术优势与全国布局。他表示,运城经开区的产业生态构建与公司战略发展方向高度契合,公司将以此签约为起点,立即组织专业团队制定详细项目规划,全力推进项目实施。

运城经开区总经济师周敏华及相关单位负责人参加签约仪式。

长治经开区与浪潮集团

## 就云计算、大数据和智慧城市领域的产业与技术优势等进行工作会谈

**科学导报讯** 近日,长治经济技术开发区党委书记、管委会主任高鹏与浪潮集团山西分公司党委书记、总经理隋克云一行举行工作会谈。长治经开区党工委委员、管委会总

经济师张鹏以及相关部门负责人参加。

高鹏对隋克云一行到访表示欢迎,并简要介绍长治经开区总体情况和产业布局。他表示,浪潮集团是中国领先的云计算、大数据

服务商。希望双方进一步深化合作,借助公司在云计算、大数据和智慧城市领域的产业与技术优势,提高精细化管理水平,扎实推进开发区数字化转型工作,持续推动产业数字化、

数字产业化。

隋克云高度赞誉经开区近年来取得的成绩,简要介绍了浪潮集团基本情况。他表示,浪潮集团将充分发挥自身优势,在人工智能、云计算、大数据、智慧城市、工业互联网、新基建等领域开展深度合作,不断壮大数字经济新业态,提升数字化治理能力,为促进数字经济产业和经开区经济高质量发展做出贡献。

靳晓姝



## 智慧医药产业园及基础设施配套建设 项目有序推进

阳泉高新区智慧医药产业园及基础设施配套建设项目位于高新区北海北路东侧,规划总建筑面积17323.94平方米,总投资约1亿元。目前项目已进入关键施工阶段,各项工作有力有序推进。

图为9月13日无人机拍摄的项目建设现场。 ■ 张泽慧摄

偏关生态文化旅游示范区

# 农文旅融合释放高质量发展新活力

**科学导报讯** “与偏同行”抖音直播间里,边关落日的壮美与糜米锅巴的香气交织呼应;《四公主省亲》实景剧中,边塞风情引得游客驻足;“乾坤大舞台民歌汇”上,当地民歌唱响黄土豪情……这一幕幕热闹场景,正是偏关生态文化旅游示范区文旅产业蓬勃发展的生动缩影。

作为全省首批、全市唯一的文旅类示范区,今年以来,偏关生态文化旅游示范区立足长城与黄河两大文化交汇的独特禀赋,紧扣高质量发展主题,深入推进项目建设、招商引资、品牌塑造等工作,推动农文旅不断融合,走出了一条特色发展之路。

项目建设是文旅发展的“硬支撑”,偏关生态文化旅游示范区以“四全工作法”为抓手,全力推进重点项目落地。中国糜米之乡区域公共品牌建设示范推广项目、老牛湾黄河文化公园游客中心主体工程已顺利完工,游客未来可在此感受黄河文化与糜米产业的深度交融;偏关县黄河长城生态文化旅游复合

持续深化,为投资项目提供全流程服务,企业办事从“多跑腿”变成“少跑路”,实打实的服务让项目落地更顺畅。

品牌影响力的提升,离不开持续的宣传推介。今年春节、“五一”期间,偏关生态文化旅游示范区精心策划了系列民俗活动:乾坤湾村晚,村民自编自演的节目充满乡土气息;红门口地下长城景区,“古装战士巡城”让游客一秒“穿越”到边塞岁月。为扩大传播声量,示范区在官方抖音平台基础上,新注册“与偏同行”“与关同程”两个账号,抽调骨干力量每天直播景区风光、民宿特色,从老牛湾的黄河落日到乾坤湾的田园风光,从糜米锅巴的香脆到酸饭的酸爽,全方位展示偏关的自然与人文之美。如今,“偏关黄河宿集”成功获批,更让康养旅游成为新亮点。数据显示,上半年累计接待游客24.3万人次,同比增长11.1%;旅游总收入4432.24万元,同比增长19.7%,文旅市场活力持续释放。

在农文旅深度融合的赛道上,偏关生态

文化旅游示范区不断开拓创新。红色研学游方面,红门口地下长城景区成为爱国主义教育基地,与同济大学等高校合作建成的写生研学基地,让青少年在边塞历史中感悟文化传承。绿色生态游中,“黄河长城握手处”在偏关有棵树”生态认领活动吸引1200余人参与,认领树木3000余株,“云端播绿+线下扎根”的模式为黄河岸边添新绿;彩色休闲游里,乾坤湾的“鱼菜共生”大棚成了网红打卡地,游客既能采摘新鲜果蔬,又能体验农耕乐趣,村民通过土地流转、务工就业实现户均增收4000元以上。

从黄河岸边的古堡修缮到长城脚下的民宿升级,从田间地头的春耕景象到直播间里的农产品推介,偏关生态文化旅游示范区正以实干姿态,将生态优势、文化优势转化为发展优势。未来,随着更多项目落地、更多人才加入、更多品牌出圈,这片黄河与长城相拥的土地,必将书写出农文旅融合发展的更精彩篇章。

张虎虎

广灵经济技术开发区

## 举办招商引资专题系列培训会

**科学导报讯** 为提升广灵经济技术开发区干部招商引资专业能力与综合素养,9月18日,广灵经开区全体干部线上参加“2025年招商引资专题系列培训”。本次培训主题为“以专业精准招商驱动高质量发展新格局”,聚焦招商实践中的重点、难点问题,为区全体干部带来一场理论兼实战的“充电赋能”课。

随着市场竞争的加剧,地方招商引资的难度明显加大,打破过去“拼政策、拼补贴”的内卷格局,转向专业化招商,是新形势下的必然选择,对招商干部的专业能力有了更高的要求。

培训中,主讲人上官同君围绕“为何必须走向专业精准招商”“专业招商的顶级逻辑”“智库专业招商系统解决方案”“构建项目落地王牌体系”四个方面展开。在构建“双循环”新发展格局和推进高质量发展的国家战略背景下,专业精准招商既是维护国家经济安全的“战略盾牌”,也是培育新质生产力的“核心引擎”,还是区域协同发展的“连接器”。课程中讲师分享了“城市顶层设计+招商系统作战”双轮驱动模型,如何围绕战略、战术、资源、服务四个维度开展专业招商。同时,以真实招商案例为切入点,就如何做好市县区招商工作,提出要在职能优化、组织领导、项目谋划以及招商策略等方面持续发力,结合本地实际,不断创新招商模式,提升招商工作水平。

大家表示要把培训所学转化为招商实效,下一步广灵经开区将持续深化招商引资学习培训,通过“线上学习+线下实训”相结合的方式,不断提升干部队伍的专业素养,以更精准、更专业的招商服务,吸引更多优质项目落地,推动县域经济高质量发展。

周慧敏

临猗现代农业产业示范区

## 画宝刚烧鸡项目

## 刷新招商与健康产业新高度

**科学导报讯** 道口烧鸡作为“中华名吃”,是河南安阳滑县的特色名片。2022年,行业领军企业画宝刚烧鸡有限公司布局山西,在运城临猗落地年产1200万只烧鸡深加工项目,成为临猗食品加工园首家人驻企业。

项目推进中,临猗现代农业产业示范区(以下简称“临猗示范区”)以党建为引领,将组织优势转化为项目建设动能,实现从洽谈到开工仅45天、从计划到落地仅两个多月的“临猗速度”,为区域高质量发展注入强劲活力。

党建领航,筑牢项目“红色堡垒”。临猗示范区构建“三级包联”党建服务体系,为画宝刚项目量身定制服务方案。明确以临猗示范区为责任单位,指派一名副主任担任包联领导,组建专属服务专班,形成“县级领导牵头、责任单位推动、专班跟进落实”的工作格局。党员干部主动靠前,从项目洽谈到落地建设全程参与,县主要领导多次与企业负责人沟通对接,示范区招商融资部工作人员上门宣讲政策、协助办理手续,用严谨务实的作风打动企业,让项目从签约到开工跑出加速度。

同时,依托“承诺制+标准地+全代办”改革,党员服务专班化身“红色代办员”,帮助企业高效办理土地、立项、屠宰等手续。仅用两个多月就完成土地审批并拿到土地证,大幅节约企业时间与经济成本,为项目快速推进扫清障碍,充分彰显党建引领下的服务效能。

党员带头,激活产业“发展引擎”。画宝刚项目团队中,党员骨干冲锋在前,在技术创新、质量把控、安全生产等关键环节发挥先锋模范作用。公司总经理侯朋飞,被评为“2025年全市优秀共产党员”。作为企业党支部书记,始终保持和党中央高度一致,以共产党员的标准严格规范自己的言行,同时以支部建设为龙头,带领企业依法经营,闯出了一条以党建引领企业健康发展的新路子:作为新时代的企业家,他积极配合示范区党工委在解决周边农民就业方面付出了极大努力。他带领团队深耕工艺革新,继承道口烧鸡传统配方的同时,创新采用“非油炸”健康着色技术,颠覆传统油炸工艺,刷新健康饮食理念,产品凭借“肥而不腻”的特质赢得市场认可。

在项目建设与运营中,党员带头组建技术攻关小组,引入国内顶尖屠宰设备,搭建1000多米长的现代化屠宰流水线,实现从活鸡到屠宰入库1.5小时高效完成。为保障食品安全,党员牵头建立全环节检验机制,精选海兰赫、京红鸡品种,并与示范区内标准化蛋鸡养殖基地达成合作,从源头把控原料品质,筑牢食品安全生产“红色防线”。

党政联动,构建共赢“产业生态”。临猗县以画宝刚项目为链主,发挥党建纽带作用,推动产业链上下游协同发展。围绕肉食产业链,党员干部主动对接,配合北辛乡政府引进

上游晋龙年存栏600万只蛋鸡养殖场项目,总投资8亿元,分两期建设,一期2024年7月投产后,将为画宝刚项目提供稳定原料供应,形成“养殖—屠宰—加工”一体化产业格局。

项目投产后,预计年产值达3.5亿元,年利税500万元,直接带动300余人就业,间接带动2万余人增收,同时辐射带动饲料加工、兽药、冷链等相关产业发展,形成党建引领下的产业集群效应。目前,全市已有50多家画宝刚烧鸡门店,项目全面运营后将覆盖运城13个县(市、区)及陕西、河北等地,进一步打响品牌知名度,为临猗县农业现代化与乡村振兴注入“红色动力”。

周洁